

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кемеровская областная библиотека
газетно-журнальный фонд

ЗВЕЗДА

Орган Кузнецкого райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й | Воскресенье, 9 октября 1955 г. | Цена 10 коп.
№ 81 (1928)

Повышать организующую роль сельских Советов

Успешное решение задач, поставленных партией и правительством перед тружениками сельского хозяйства, настоятельно требует повседневного улучшения организующей роли сельских Советов, укрепления их связей с широкими слоями трудящихся. Опыт работы показывает, где сельские Советы тесно связаны с жизнью, глубоко и всесторонне изучают ее, опираются на массы и умело направляют их усилия в нужное русло, там неизменно добиваются успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Колхозы «Боец» и имени Чапаева, Сары-Чумышского сельсовета, досрочно выполнили план хлебозаготовок, завершают косовицу, обмолот зерновых и уборку картофеля. Для общественного животноводства здесь заготовлено достаточно количество сена, силоса, готовятся к зимовке животноводческие помещения. В достигнутых успехах есть немалая заслуга сельского Совета. Председатель Совета Т. Францевич и депутаты постоянно бывают в колхозах, словом и делом помогают правлениям лучше организовать работу. На заседаниях исполнкома и сессиях часто обсуждаются хозяйственные и культурно-бытовые вопросы. В работе Совета активное участие принимают депутаты, актив. В результате активной деятельности Совета в селах хорошо налажена культурно-просветительная работа. Школы и интернаты своевременно отремонтированы, обеспечены топливом. Силами общественности в с. Сары-Чумыш строится сельский клуб.

Но не везде сельские Советы заботятся о постоянном укреплении связей с массами. Некоторые председатели Советов до сих пор не сделали для себя должных выводов из постановлений ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства, не оказывают сколько-нибудь серьезного влияния на дела колхозов, поверхностно руководят ими.

Колхозы Учульского сельсовета отстают с развитием земледелия и животноводства. Однако сельский Совет (председатель Т. Чугайнов) не вникает в работу колхозов, не оказывает помощи правлениям в устранении недостатков. Во время сенокоса вместо того, чтобы организовать колхозников на заготовку кормов, Чугайнов занялся распределением сенокосных угодий между рабочими и служащими, вторые члены семей которых находятся в колхозах. Это отрицательно сказалось на состоянии трудовой дисциплины.

Дружные всходы озимых

Хороший урожай озимых вырастили в текущем году члены сельхозартели «Боец». В среднем с каждого из 110 гектаров ржи собрано по 10—12 центнеров зерна.

Своевременно убрав урожай,

колхозники и механизаторы тракторной бригады Т. Хорешок приложили все меры к тому, чтобы в лучшие агротехнические сроки провести сев озимых. Сейчас рожь на площади 120 гектаров хорошо взошла и раскустилась.

Шире соревнование в честь XX съезда КПСС

Трудовые успехи транспортников

Коллектив составительного цеха станции Мундыбаш, встав на трудовую вахту в честь XX съезда Коммунистической партии, добивается новых производственных успехов. Плановые задания станционники систематически перевыполняют. В сентябре работниками цеха сформировано более 150 поездов тяжелого веса. За счет этого перевезено дополнительно 27 тысяч тонн парнодохозяйственного груза, сэкономлено десять паровозов-выдач и 10 локомотивных и поездных бригад. Составители Сафаев и Истрашкин сменные нормы выполняют от 130 до 150 процентов.

Значительно улучшили содержание своего хозяйства стрелочники. Экономия времени на каждой операции от двух до десяти минут, они отправляют поезда раньше графика на 10—15 минут. К таким относятся старший стрелочник П. Рязанов, стрелочники А. Чикаев, А. Воробьевская, Н. Фоминих и другие.

Стремясь встретить XX съезд партии еще лучшими показателями, коллектив составительного цеха и коллектив стрелочников изыскивают новые пути повышения производительности труда, обеспечения безопасности движения поездов.

А. Мосолов,
начальник ст. Мундыбаш.

Закончили уборку и хлебосдачу

Славно потрудились в текущем году хлеборобы сельхозартели имени Хрущева. В трудовом содружестве с механизаторами тракторной бригады Т. Дугаева они убрали и обмолотили урожай с площади около 700 гектаров.

На днях колхоз одержал еще одну производственную победу — завершил государственный план хлебопоставок. В закрома Родины колхоз сдал более семи тысяч пудов зерна.

Соревнуясь в честь XX съезда партии и 38-й годовщины Октября, колхозники и механизаторы прилагают все силы, чтобы к 15 октября завершить засыпку семян и взмет зяби, заложить прочную основу для будущего богатого урожая.

В. Васильев.

Высокая выработка

Когда ясный осенний день близился к концу и солнце скрылось за горизонт, комбайн впервые за весь день ненадолго остановился.

— Ну как, Алексей, сегодня мы неплохо потрудились, — проговорил комбайнер Николай Осипов, обратившись к своему помощнику Алексею Куприянову. — Гектаров двадцать скажи?

— Да, около этого, — ответил тот. Но эту полосу мы сегодня все таки должны закончить, а здесь будет еще не меньше 10 гектаров.

Через несколько минут снова загудели моторы и, прорезая вечернюю мглу яркими огнями фар, комбайн, словно морской корабль, двинулся вдоль полосы.

... Комбайновый агрегат Николая Осипова с первых дней уборочной страды держит первенство в соревновании комбайнеров МТС. На его счету уже около 400 гектаров убранных хлебов и более 5 тысяч центнеров намолоченного зерна. Таких показателей среди комбайнеров МТС еще никто не имеет.

Эти успехи не случайны. Они достигнуты в результате напряженного труда этого дружного коллектива. Все члены агрегата, от возчика зерна до комбайнеров, подчинены одному желанию — быстрее завершить жатву, не допустить потерь. Люди хорошо знают свои обязанности и строго выполняют их. Разгрузка зерна здесь, как правило, производится на ходу. Во время работы комбайнер и его помощник строго следят за механизмами, своевременно и тщательно

производят технический уход, смазку, не допускают простоев по техническим неисправностям.

Большая заслуга агрегата еще и в том, что комбайн работает в двух колхозах, поля которых расположены на горах и крутых склонах. Это создает дополнительные трудности: переездки из одного колхоза в другой занимают много времени, часто приходится приводить комбайн из рабочего в походное положение. Но эти трудности преодолеваются.

Успешная работа механизаторов во многом зависит и от правления колхозов, бригадиров полеводческих бригад. Своевременная отгрузка зерна, подвоз воды, горючего и т. д. — все это влияет на работу агрегата. Надо сказать, что вначале имели место серьезные помехи. Правление колхоза «Тельбесстрой», например, не выделяло транспорта для отгрузки зерна. Но потом недостатки были быстро устранены, и руководители колхозов тт. Брундуков и Розгон всемерно содействовали и помогали механизаторам.

Не снижает темпы работы агрегат и в завершающие дни уборки. 5 октября он скаж в колхозе «Тельбесстрой» более 30 гектаров хлебов.

Желая достойно встретить 38-ю годовщину Октября и XX съезд партии, комбайновый агрегат Николая Осипова решил косовицу хлебов в колхозе «10 лет Горной Шории» закончить в ближайшие два дня.

Ф. Александров.

Передовая смена

Смена № 2, руководимая старшим осмотрщиком вагонов И. Е. Чарыковым, — передовая на пункте технического осмотра. Небольшой, но тесно спаянный коллектив смены, настойчиво борется за стопроцентное отправление поездов согласно графика движения. Только в прошедшем месяце сформированы и отправлены десятки поездов, из них много тяжеловесных.

Автоматчики второй смены отправили с нулевой утечкой 90 поездов, произвели ремонт рычажной передачи 20 вагонов, ручных тормозов — 70 вагонов. Немало вагонов отремонтировано укрупнен-

ным ремонтом без отцепок. Это — большой объем работы.

В коллективе много слесарей, осмотрщиков, которые служат примером в труде, передают накопленный ими опыт работы своим товарищам. Имена руководителя смены Чарыкова, осмотрщика вагонов Царегородцевой, слесарей-вагонников Антропова и Сероштан широко известны среди транспортников станции Мундыбаш. По ним равняются тт. Прасолов, Тельнова, Пешков и Начунаев — работники других смен пункта техосмотра.

М. Торгунаков,
начальник ПТО.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Алтайский край. В колхозе «Память Ленина» Марушкинского района работает несколько строительных бригад. За два года они построили коровник на сто голов, здание электростанции, гараж, мастерские, кузницу, два зернохранилища, птичник.

На снимке: строительство телятника в колхозе «Память Ленина». Фотохроника ТАСС.

Четыре месяца работы ВСХВ

За четыре месяца Всесоюзную сельскохозяйственную выставку посетили 7.802 тысячи человек.

В пяти лекториях выставки состоялись 900 выступлений передовиков, организаторов и специалистов сельского хозяйства. Возделыванию кукурузы было посвящено более 60 лекций. О перспективном планировании колхозного производства прочитано 50 лекций. Экскурсанты-животноводы прослушали свыше 170 лекций.

Большим спросом посетителей пользуются книги о выставке. В продаже находятся 73 путеводителя по павильонам, изданных на русском языке, и 17 путеводителей, изданных на языках народов СССР.

На выставке за четыре месяца побывало свыше 960 зарубежных делегаций и туристских групп из 72 стран.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повысить уровень партийной работы на железнодорожном транспорте

(С отчетно-выборного партсобрания паровозного депо)

Пришло время подвести итоги пройденного пути одной из крупных партийных организаций нашего района — паровозного депо станции Мундыбаш. На недавно состоявшемся отчетно-выборном собрании коммунисты серьезно и по-деловому обсуждали работу своего партийного бюро.

Коллектив депо, руководимый парторганизацией, проделал значительную работу по выполнению плана перевозок и плана ремонта паровозов. Возджение тяжеловесных поездов среди машинистов приняло массовый характер. Улучшение организации труда, борьба за бережное расходование топлива дали возможность сэкономить за 9 месяцев текущего года 487 тысяч рублей государственных средств.

Но когда секретарь партбюро т. Шаповаленко закончил доклад и когда один за другим начали выступать коммунисты, сразу стало понятным, что в практической работе партбюро депо, наряду с положительными результатами, имеется немало серьезных упущений и недочетов.

Партбюро слабо боролось за проведение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС, выработавшего программу дальнейшего подъема производительных сил страны. Техническому прогрессу здесь мало уделяется внимания. Работа с рационализаторами не была в центре внимания партийной организации. Партбюро и руководство депо глубоко не вникали в детали производства.

Вопросы, касающиеся хозяйства, рабко обсуждались на партбюро и собраниях, были не конкретны. Партбюро равнодушно относится к тому, что простой паровозов в промывочном ремонте достигают 26—27 часов при норме 14. А ведь подобные ненормальности вполне устранимы. Как заявляет мастер промывки т. Гладышев, паровозы простаивают в основном из-за отсутствия настоящей увязки в работе депо и диспетчера. О нерациональной трате времени на экипировку паровозов из-за того, что Ново-Кузнецкое отделение дороги не решает вопроса о реконструкции поворотного круга, говорил коммунист Черепанов. Плохо работает пескосушка.

Индивидуальная работа членов партбюро, которые должны возглавить определенные участки партийной работы, также не отличалась своим активным вмешательством в производственную жизнь коллектива, проявлением

инициативы в коммунистическом воспитании трудящихся. За отчетный период ни один из членов партбюро самостоятельно не поставил на обсуждение ни одного вопроса. Не случайно, что на отчетно-выборном собрании члены партбюро или отмалчивались, или их выступления, кстати сказать, не совсем вразумительные, сводились к каким-то оправданиям за свое безделье. Именно таким неинтересным и неправильным оказалось выступление члена партбюро т. Юдкина. Помимо этого, скрутился о непорядках в подшеефном колхозе «Красный луч», он ничего не сказал о том, что же он лично сделал хорошего для этого колхоза. И вполне понятно почему: т. Юдкин ни одного раза там не побывал.

Надо сказать, что партийное бюро вообще мало уделяло внимания оказанию помощи подшеефному колхозу, а руководство депо (начальник т. Залайс), пользуясь нетребовательностью секретаря бюро т. Шаповаленко, забыло о своей ответственности за выполнение решений партии и правительства по вопросам сельского хозяйства, считая, что состояние дел в подшеефном колхозе его непосредственной деятельности вовсе не касается.

В загоне была кропотливая и трудоемкая работа — работа с партийными группами. Ни одна из созданных трех партгрупп на паровозах по-настоящему не работала. Секретарей этих групп никто не учил и не инструктировал. Они порой не знали за что взяться, не имели точного представления о своих обязанностях. А партбюро, создав партгруппы, быстро забыло о их существовании.

С резкой критикой недостатков выступил коммунист Залайс. Он привел факты недостойного поведения коммунистов Амосова и Колупаева, которые иногда появляются на партсобраниях в нетрезвом состоянии и устраивают там ненужные «дискуссии». Аморальные поступки допускали и другие коммунисты. Были случаи, когда из-за неявки коммунистов срывались партийные собрания. Предъявляя вполне справедливые претензии к секретарю партбюро т. Шаповаленко, т. Залайс почему-то забыл сказать о том, что в низкой партийной дисциплине, в ряде неподалеку на производстве во многом повине и он сам. Выступление Залайса было не самокритичным.

Прошлый учебный год в системе партийного просвещения начался и окончился неорганизован-

но. Факты подсказывают, что и в этом году положение не улучшается. 29 сентября, в день проведения занятий в некоторых кружках из 25 слушателей присутствовало только 2—3 человека. Партбюро смирилось с этим и не сочло нужным разобраться в этом вопросе.

Все внимание парторганизации находится учёба рабочей молодежи. Многих учащихся переводят из одной смены в другую, с одного паровоза на другой, а это приводит к пропускам занятий. В депо имеется не мало машинистов, имеющих образование в объеме 4—6 классов. И очень плохо, что они нигде не учатся.

На собрании серьезные требования были предъявлены к райкому КПСС. На ряд затронутых вопросов от райкома партии приходится подолго ожидать ответы. Работники РК КПСС, особенно орготдела, очень редко бывают на местах. В депо они появляются только в период отчетных собраний.

Наличие существенных недостатков в партийной работе депо явилось результатом того, что партбюро очень мало занималось вопросами развития активности членов партии, не повышало их чувство ответственности за дело партии. Секретарь партбюро т. Шаповаленко не был принципиальным в борьбе со всеми недостатками, не сумел развить инициативу людей. В депо имеются богатые, хорошо знающие свое дело инженерно-технические кадры, правильно разбирающиеся в вопросах политической жизни. Однако партбюро и его секретарь т. Шаповаленко не сумели полностью направить эту силу на выполнение стоящих задач. Инженерно-технические работники очень редко выступают перед рабочими, многие из них совершили не готовы лекций, докладов и бесед.

Неправильную позицию занял узловой партком и его секретарь т. Измайлова. Партийный комитет прекрасно понимает, что он обязан руководить деятельностью партийных организаций, но это руководство фактически отсутствует. Тов. Измайлова больше всего печетя о своих личных интересах.

Правильно отметил все недостатки в работе партбюро, собрание памятуло пути их устранения. Избран новый состав партбюро в количестве 7 человек. Секретарем партбюро избран т. Пестрецов.

Я. Радостев,
инструктор РК КПСС.

Конференция читателей по повести А. М. Горького „Мать“

Повесть А. М. Горького «Мать», написанная в 1906 году, имела огромное воспитательное значение в период революции. По ней воспитывались, учились побеждать поколения русских революционеров. Горький впервые в литературе показал борьбу революционного пролетариата под руководством большевиков против царизма. В повести с большим мастерством отражен процесс пробуждения крестьянства.

Горький создал замечательные

образы рабочего-революционера Павла Власова и его матери Надежды, простой русской женщины, вставшей в ряды активных борцов за свободу народа.

Повесть Горького имеет большой спрос и среди наших читателей. Ее с большим интересом читают рабочие, колхозники, служащие, изучают школьники. В повести с большим мастерством среди населения, в дни 50-летия первой русской революции, районная библиотека готовит чита-

тельскую конференцию, которая состоится 12 октября в помещении районного Дома культуры. Сейчас библиотека готовит монтажи, выставку, посвященные жизни и литературной деятельности Горького, о литературных героях повести.

Мы приглашаем читателей принять активное участие в конференции.

М. Анатовская,
заведующая районной
библиотекой.

Международный обзор

Что показала общая дискуссия в Генеральной Ассамблее ООН

На X-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций закончилась общая политическая дискуссия, во время которой представители делегаций высказывали свою точку зрения по важнейшим вопросам современной международной жизни.

Общая дискуссия может служить показателем заинтересованности подавляющего большинства стран в ослаблении международной напряженности, в укреплении взаимного доверия и развития сотрудничества между всеми странами.

Главы всех делегаций, выступавшие во время общей дискуссии, отмечали благотворное влияние Женевского совещания глав четырех правительств на международную обстановку и подчеркнули необходимость предпринять новые усилия для того, чтобы обеспечить безопасность и мирную, спокойную жизнь народов. В связи с этим можно без преувеличения сказать, что предложение делегации Советского Союза «О мерах по дальнейшему ослаблению международной напряженности и развитию международного сотрудничества» отразило настроения значительной части участников десятой сессии Генеральной Ассамблеи.

Вместе с тем во время общей дискуссии на Ассамблее и в выступлениях иностранной печати выяснилось, что определенные круги за рубежом хотят посерьезнее сомнения в возможность дальнейшего развития международного сотрудничества» отразили настроения значительной части участников десятой сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Важной отличительной чертой нынешней сессии Ассамблеи является также активность стран Азии и Африки в защите своих национальных интересов. В результате этой активности в поиске дни сессии, несмотря на сопротивление стран, имеющих колониальные владения, включены вопросы, связанные с борьбой за национальную независимость народов некоторых азиатских и африканских стран. Речь идет, в частности, об алжирском вопросе и вопросе о западном Иране (западная часть острова Новая Гвинея, входящая в состав Индонезии, но до сих пор находящаяся под управлением голландских властей). В ходе сессии стало очевидным, что народы Азии и Африки все решительнее отстаивают свои права и законные интересы.

Парламентские выборы в Индонезии

Волнения, происходящие в Азии и Африке, рост национального самосознания азиатских и африканских народов отразились и на парламентских выборах в Индонезии.

Республика Индонезия, расположенная на островах Юго-Восточной Азии и насчитывающая до 80 млн. жителей, освободилась от колониального господства Голландии лишь после второй мировой войны. Нынешние выборы являются первыми в истории Индонезии. В них должно участвовать около 43 миллионов избирателей, причем к голосованию допускаются все лица, достигшие 18-летнего возраста. В предвыборной борьбе участвовало несколько десятков политических партий и групп. Наиболее крупные из них — национальная партия, которую возглавляет бывший премьер-министр Индонезии Састроамиджоно, коммунистическая партия, мусульманская партия Нахдатул Улама и нынешняя правительенная партия (также мусульманская) Машуми. Первые три партии борются против остатков колониального господства в Индонезии; руководители партии Машуми являются привержен-

цами политики сотрудничества с империалистическими державами.

Результаты выборов, начавшиеся 29 сентября, еще не известны (в некоторых районах выборы еще не проведены). Однако предварительные данные подсчета части поданных голосов говорят о крупном успехе тех партий, которые наиболее последовательно выступают за упрочение национальной независимости Индонезии: национальная партия собрала более 7 млн. голосов (из 23 млн. подсчитанных), коммунистическая получила около 5,5 млн. голосов и столько же — партия Нахдатул Улама. Значительное число голосов собрала и партия Машуми, что, по свидетельству индонезийской печати, объясняется во многом тем, что в предвыборной кампании она выступала тоже под лозунгами борьбы за национальную независимость Индонезии.

Выборы в Индонезии показывают, что народ этой страны желает строить свою жизнь самостоятельно и стремится покончить с остатками иностранного колониального господства.

С. Иванов.

Положение в Марокко

ПАРИЖ, 4 октября. По сообщениям парижской печати, на севере Марокко и в горном районе Средний Атлас происходят ожесточенные бои между французскими вооруженными силами и восставшими марокканскими племенами. Печать сообщает, что с обеих сторон имеется много убитых и раненых. Для подавления восстания племен французское командование использует авиацию и бронетанковые силы. (ТАСС).

Редактор Ф. Г. БАХАРЕВ.

Тираж 2340, заказ № 627